
31. Segundo Kant, duas coisas enchem a alma de admiração e respeito:

a) O céu estrelado e a lei moral dentro de si

b) A natureza e a razão

c) A ciência e a religião

d) A filosofia e a política

32. A filosofia helenística se volta para:

a) A política da pólis

b) O individualismo e a conquista da felicidade pessoal

c) A expansão territorial

d) A centralização do poder no Estado

33. O que caracteriza a ética estoica?

a) Busca da harmonia com a natureza e domínio das paixões

b) Valorização do prazer como chave para a felicidade

c) Negação das convenções sociais

d) Crença na impossibilidade do conhecimento

34. O que Kuhn critica nas explicações tradicionais da ciência?

a) Sua dependência da religião

b) Sua incapacidade de resistir à evidência histórica

c) Sua simplicidade metodológica

d) Sua rejeição ao empirismo

35. Segundo a filosofia escolástica, a razão e a fé:



a) São contraditórias

b) Podem ser sintetizadas para alcançar a verdade

c) Devem ser separadas

d) São irrelevantes para o conhecimento

36. Qual é a principal obra de Aristóteles sobre ética?

a) A República

b) A Ética a Nicômaco

c) A Política

d) A Metafísica

37. Para Nietzsche, a moral ocidental:

a) É a expressão de uma cultura decadente

b) É baseada em valores eternos

c) Promove a verdadeira liberdade

d) Rejeita a razão

38. Segundo Hegel, as ideias são construídas ao longo do tempo em um movimento de:

a) Afirmação e negação

b) Conservação e transformação

c) Estabilidade e mudança

d) Continuidade e ruptura

39. Qual filósofo defendia a democracia deliberativa e a ética do discurso?

a) Marx

b) Kant



c) Habermas

d) Descartes

40. Rousseau acreditava que a liberdade e a igualdade:

a) Podem ser perdidas pelo ser humano

b) Devem ser mantidas a todo custo

c) São conceitos relativos

d) Não têm importância no estado de natureza

41. Segundo Aristóteles, a política é um desdobramento de:

a) A ética

b) A economia

c) A ciência

d) A religião

42. A fase de ciência normal em Kuhn é caracterizada por:

a) A ausência de um paradigma

b) A investigação dentro de um paradigma estabelecido

c) A criação de novos paradigmas

d) A revolução científica

43. Segundo Descartes, o verdadeiro conhecimento é alcançado por meio de:

a) A dúvida metódica

b) A fé religiosa

c) A experiência sensorial

d) A tradição filosófica



44. Para Foucault, as relações de poder podem resultar em:

a) Igualdade social

b) Formas coercitivas e abusivas

c) Harmonia coletiva

d) Democracia participativa

45. A filosofia moderna se caracteriza por:

a) A busca pela síntese entre fé e razão

b) O uso da razão como principal ferramenta para o conhecimento

c) A centralidade da revelação divina

d) A aceitação das verdades tradicionais

46. Qual filósofo é conhecido por suas críticas ao empirismo e ao racionalismo?

a) Kant

b) Marx

c) Hegel

d) Nietzsche

47. Segundo Marx, o processo histórico é determinado por:

a) As ideias dos indivíduos

b) As condições materiais de existência

c) As relações de poder político

d) A revelação divina

48. Para Aristóteles, o ser humano é:



a) Um ser racional e social

b) Um ser isolado e autossuficiente

c) Um ser espiritual e transcendente

d) Um ser dominado pelos instintos

49. Segundo Kuhn, as anomalias em uma teoria científica levam à:

a) Validação do paradigma vigente

b) Criação de hipóteses ad hoc

c) Manutenção do status quo

d) Revolução científica

50. Para Habermas, a racionalidade comunicativa é importante para:

a) A manutenção do poder estatal

b) A comunicação técnica e instrumental

c) O entendimento coletivo sobre valores e regras sociais

d) A repressão das opiniões divergentes

Gabarito:

31. a

32. b

33. a

34. b

35. b

36. b

37. a

38. a



39. c

40. b

41. a

42. b

43. a

44. b

45. b

46. a

47. b

48. a

49. d

50. c


